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Анотація. У статті досліджується генеративна функція авторських ар-
тоб’єктів. Артоб’єкт виконує роль ідентифікатора та персоніфікованого показ-
ника дизайнера, які формують нові напрямки креативного та альтернативного 
українського предметно-просторового дизайну.

Мета дослідження полягає у виокремленні ролі та можливостей застосу-
вання артоб’єктів у сучасному дизайні простору.

Методологія. Методологічна основа статті  базована на загально- наукових 
методах дослідження: аналізу, порівняння, узагальнення теоретичних і реалізо-
ваних ідей вітчизняного досвіду з проблем формування персоніфікованої, есте-
тично-функціональної гілки концептуального опорядження в предметно-просто-
ровому дизайні. 

Результати. Проаналізовано вирішення просторових завдань за допомогою 
артоб’єктів, їх роль в комплексному опорядженні громадського простору, зокрема 
і сакрального характеру. Індивідуально спроєктовані та практично виконані еле-
менти предметного обладнання та артоб’єкти, несуть не лише ергономічно-функ-
ціональну складову, стають своєрідними стилістичними маркерами організації об-
раного простору. Подані приклади демонструють, що при застосуванні власних 
розробок, реалізація проєкту набуває комплексного значення, в якому авторська 
специфіка проконтрольована безпосередньо дизайнером за авторськими крес-
леннями, техніко-технологічною і колористичною картою проєкту 

Наукова новизна. У результаті дослідження розкриті методи та засоби за-
стосування авторських розробок ‒ артоб’єктів різної типологічної групи, які вико-
нують роль та функцію креативного сегменту в опорядженні середовища інтер’єрів. 

Практична значущість. Для  дизайн-діяльності у навчальному процесі спе-
ціальності 022 Дизайн, визначено чимало чинників та засобів творення індивіду-
ального проєкту, в якому певна концептуальна програма яскраво відрефлексована 
у незвичних артоб’єктах, які будуть домінантами та актуальними образно-стиліс-
тичними визначниками індивідуальності проєктанта та організованого простору. 
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ВСТУП
В контексті встановлення сучасного 

українського предметно-просторового ди-
зайну, ключовим інструментом може слугувати 
індивідуальна практика комплексного артпро-
єктування та інтегрування таких об’єктів 
у загальну концепцію та задум. Дослідження 
полягає у визначені ролі та виявлені можли-
востей мистецьких об’єктів у сучасному пред-
метно-просторовому дизайні. Методологічна 
основа дослідження побудована на корот-
кому історіографічному аналізі, порівняль-
ному та аналітичному співставленні проєктів 
та реалізованих об’єктів. Обрана методологія 
дослідження дозволила визначити чинники 
мистецьких практик, які є потужним при-
кладним інструментом розвитку творчих ін-
дивідуальних даних дизайнера. Авторська 
трансформація, переосмислення певних іден-
тифікаторів, які виконані рукотворно, надають 
проєктові неповторності, персоніфікують ав-
тора, що згодом стає потужним підґрунтям 
встановлення індивідуальної кар’єри. 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
Про дієві засоби публічних мистецьких 

практик, зокрема артоб’єкти як складна інте-
гративна система візуалізації, здатна проду-
кувати нові філософські, естетичні змісти. Ця 
проблематика стає предметом досліджень су-
часних українських науковців [2; 3; 5; 6; 7; 8; 
17]. Індивідуальна стилістика в проєктуванні 
простору стає виразним інструментом тво-
рення сучасного ідентифікату в дизайн-прак-
тиці, де всі сегменти та складові повинні були 
створити композиційно-стильову цілісність та 
ансамблевість [5; 14; 20]. 

На етапі концептуального проєктування 
доцільно ефективно використати усю логіч-
но-структурну схему, зокрема вміти на прак-
тиці застосувати синтез мистецтв [2; 6; 8; 12; 
15]. В цьому контексті важливим є видання ма-
теріалів конференції за темою «Сучасна архі-
тектурна освіта. Синтез мистецтв і гармонізація 
архітектурного простору» [5; 9; 10; 11], де 
у низці тез доповідей розглянуто: теоретичні 
та прикладні аспекти гармонізації архітектур-
ного простору, сучасний синтез мистецтв в ар-
хітектурному проектуванні і дизайні, методики 
інтеграції художніх завдань, тенденції розвитку 
форм мистецтва у сучасному архітектурному, 
ландшафтному середовищі та інші суміжні пи-
тання [1; 9; 10; 11; 13]. Важливо, що в су-
часних дослідженнях не оминули актуальну 
тематику формування сакрального простору 
та переосмислення філософії сприйняття, вза-
ємозв’язку  та значення простору в сучасному 
соціумі [3; 4; 8; 14; 16,19].

МЕТА
В дослідженні поставлено мету визна-

чити роль та можливості інтеграції артоб’єктів 
у предметно-просторове опорядження ін-
тер’єру. Аналітична складова визначеної про-
блематики зосереджена на окресленні шляхів 
та методів індивідуального креативного ди-
зайн-проєктування на практиці. Згідно по-
ставленої мети, в дослідженні визначено ряд 
послідовних завдань, серед яких визначити 
механізми поєднання, синтезу функціональної 
доцільності з індивідуальними творчими се-
гментами артоб’єктів, які дозволяють комп-
лексно організувати  середовище заданого 
простору.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Інтер’єрний чи урбаністичний про-

стір динамічно підлягає функціонально-ес-
тетичним змінам, тому адаптивний дизайн 
з інтеграцією рукотворного, індивідуального 
виконання артоб’єктів значно розширяє мож-
ливості виявити авторський формат та акту-
алізувати приміщення чи ландшафтний про-
стір.

Якщо проаналізувати предметно-про-
сторовий дизайн в сакральному інтер’єрі, то 
артоб’єкти, зокрема їх рукотворний формат, 
підсвідомо асоціюється з преференцією есте-
тики над функціональністю. Однак, естетика 
та функція художнього твору в сакральному 
просторі – мозаїка, вітраж, стінопис тощо,  
не виконує лише функцію «мистецтва на ре-
лігійну  тематику», а стає елементом опоря-
дження простору громадського призначення. 
Його присутність в інтер’єрі храму надає про-
сторові семантично-естетичний контекст і, 
водночас, стає функціональним сегментом [2; 
3; 7; 16]. Художня індивідуальна складова 
як засіб та об’єкт дизайну, інтегровані в пу-
блічний простір, буде не лише художньо-ес-
тетичним явищем, а й виконуватиме роль 
своєрідного візуального ретранслятора смис-
лових патернів для визначених функцій про-
стору. Це, у повній мірі, стосується і літургій-
ного предметного наповнення та обладнання 
сакральних інтер’єрів, житлового та громад-
ського простору (рис. 1). 

Через аналіз прототипів чи архетипів, 
з чого і розпочинається будь-який творчий 
процес, сучасник має можливість пізнати 
структуру та етапи формотворення, прийоми 
та засоби, особливості творчого підходу ви-
датних майстрів минулого. Ознайомлення 
з українським та світовим досвідом, дозволяє 
дизайнерові формувати та трансформувати 
ідеї для створення нових сучасних форм, 
водночас бути ретранслятором і особливим 
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гарантом збереження національних традицій 
в предметно-просторовому дизайні. Досвід по-
казує, що закономірність побудована на прин-
ципі – першоджерело, артефакт, автентика, 
дозволяє отримати більш концептуальний кін-
цевий результат. Поверхневе, часто ідеоло-
гічно-заанґажоване інформативне поле, може 
цілковито маргілізувати розвиток повноцін-
ного дизайну у всіх напрямках життєдіяль-
ності соціуму, що суттєво спотворює ціннісний 
і гармонійний розвиток культурного балансу 
суспільства, яке бажає зберегти свою дер-
жавну ідентичність [20].

Демонстрація рівня складності тран-
сформації обраних прототипів у контексті по-
шуку збірного образу дуже різноманітна: від 
прийому дослівного перенесення орнамен-
тальної схеми до варіативності переосмис-
лення глибших формоутворень та принципів, 
наприклад специфіки «самоутворення» 
орнаментального блоку фракталоподібності 
із підсиленням різноманітних художніх при-
йомів та використанням правил ілюзій [16]. 
З’ясовано, що можна застосувати методику 
використання прототипу лише як каталіза-
тора для розвитку своєї концептуальної про-
грами. Застосування визначених принципів 
можна інтегрувати у формоутворенні пред-
метного обладнання, і у напрямку естетичного 

декорування інтер’єрного простору не лише 
сакрального призначення. Для потреб пред-
метно-просторової організації сакрального 
простору більш оптимальним все ж буде 
підхід, де функціональна складова, компози-
ційний та семантичний принцип з формаль-
но-пластичними прийомами складуть орга-
нічний синтез гармонійного комплексного 
індивідуального підходу. Функції та можли-
вості артдизайну в опорядженні сакрального 
простору вдало продемонстровано у магіс-
терській роботі студентки кафедри дизайну 
та основ архітектури НУ «Львівська політех-
ніка» Марії Олійник, яка виокремила про-
блематику та зосередила увагу на проєкту-
ванні обладнання літургійного освітлення 
в храмі. Це реальна розробка комплексної 
дизайн-пропозиції для організації предмет-
но-просторового опорядження Патріаршого 
собору Воскресіння Господнього у Києві. 
У творчій співпраці з львівським дизайнером 
А. Тирпичем запропоновано дизайн-пропо-
зицію усієї богословської інфраструктури 
опорядження храму. Зокрема, студентка зо-
середила увагу на розробці необхідних скла-
дових літургійно-обрядового світлового об-
ладнання. Мотивом для творчої інспірації 
у формотворенні дизайн-концепції послу-
жили геометричні орнаментальні патерни 

 

Рис. 1. Андрій Тирпич, проєкти літургійного предметного обладнання
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стінописів Модеста Сосенка з інтер’єрного 
простору церкви Архистратига Михаїла в с. 
Підберізцях Львівської обл. Їхня фрактальна 
структурність стала інспірацією для стиліс-
тичного концепту проєкту (рис. 2).

У даній роботі розуміння орнаменту як 
засобу «декоративного оздоблення і при-
краси» було цілковито відкинуте. В розробці 
домінував принцип розкриття суті орнаменту, 
як складної формоутворюючої структури, яка 

Рис. 2. Проєкти літургійного освітлення, 2013;  М. Олійник (ст. ДЗЗВ–11 кафедри ДОА ІАРХ)

формує силует і водночас стає об’ємно-про-
сторовою конструкцією з яскраво вираженою 
функціональністю. Літургійно-обрядове освіт-
лення в інтер’єрі церкви відіграє конкретну та 
важливу богословську функцію. Образні асо-
ціації сформовані за допомогою візуального 
сприйняття та морфологічних властивостей ба-
зових геометричних фігур. В проєкті викори-
стано співмасштабування квадратного січення 
металічної конструкції та формотворення, ба-
зованого на співставленнях та ритміці ге-
ометрії хрещатих рівнораменних фігур та 
концентричних об’ємів, які одночасно вико-
нують конструктивно-технічну та образот-
ворчу функції. Доповнення елементів з гут-
ного прозорого скла надають довершеності та 
функціонального призначення усьому запро-
ектованому обладнанню. Тобто, у даній ди-
зайн-пропозиції авторка вдало та органічно 
поєднала візуальні образні властивості та при-
кладне значення сакрального предметного на-
повнення. Використовуючи семантичну симво-
ліку хрещатих мотивів, автор підкреслює зміст, 
а це і є пряма функція та завдання орнаменту. 

ВИСНОВКИ 
Застосування широкого спектру ар-

тоб’єктів ‒ вітражі, стінні розписи, декоративні 

панно, пластика, графіті, об’ємно-просторові 
інсталяції, креативне предметне обладнання 
тощо, які спроєктовані  та виконані автором, 
виконують вагомий сегмент концептуального 
дизайну, в якому яскраво відрефлексована 
думка та продемонстрований інструмент фор-
мування індивідуального стилю і засіб підси-
лення змісту. Вирішення проблематики  комп-
лексного сучасного проєктування цілісного 
об’єкту, саме інтеграція рукотворних та інди-
відуально розроблених артоб’єктів, становить 
ефективний  засіб адаптивного та концепту-
ального дизайну.
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ABSTRACT

Radomska V., Ponkalo S., Tyrpych A. Art Objects in the conceptual 
design of space design 

The article examines the generative function of author's art objects. The art 
object performs the role of an identifier and a personified indicator of the designer, 
which forms new directions of creative and alternative Ukrainian object-spatial de-
sign.

Purpose the research consists in highlighting the role and possibilities of using 
art objects in modern space design.

Methodology. The methodological basis of the article is based on general sci-
entific methods of research: analysis, comparison, generalization of theoretical and 
implemented ideas of domestic experience on the problems of forming a personal-
ized, aesthetic and functional branch of conceptual equipment in object-spatial de-
sign.

Results. The solution of spatial problems with the help of art objects, their role 
in the complex arrangement of public space, in particular of a sacred nature, is ana-
lyzed. Individually designed and practically executed items of subject equipment and 
art objects carry not only an ergonomic and functional component, they become a 
kind of stylistic markers of the organization of the chosen space. The given examples 
demonstrate that when using one's own developments, the implementation of the 
project acquires a complex meaning, in which the author's specifics are controlled 
directly by the designer according to the author's drawings, technical-technological 
and color map of the project. 

Scientific novelty. As a result of the study, the methods and means of ap-
plying author's designs - art objects of various typological groups, which fulfill the 
role and function of the creative segment in the arrangement of the interior environ-
ment, were revealed.

Practical relevance. For the design activity in the educational process of the 
specialty 022 Design, many factors and means of creating an individual project are 
defined, in which a certain conceptual program is vividly reflected in unusual art ob-
jects, which will be dominant and relevant figurative and stylistic determinants of the 
individuality of the designer and the organized space.  

Keywords: concept, visual image, author's development, art object, environ-
ment, space design. 
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